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III. 1899.

Hirdetmény.
Másolat. 8398G XI, M. kir. honvédelmi 

miniszter Békésvármegye közönségénél Felme­
rült esel alkalmából és további félre értések el­
kerülése végett értesítem a törvényhatóságot, 
hogy az 1897 évi szeptember hó 13-ról 46083 
szám alatt kelt körrendeltemnek bevezető ré­
sze akként értelmezendő, hogy az ellenőrzési* 
szemlére bevonuló nem tényleges állományú* le­
génység annyiban nincs elmeneteli, illetőleg távo­
zási igazolvánnyal elláiva, amennyiben az ellenőr­
zési szemlére való bevonulás alkalmával a községi 
elöljáróságnál jelentkezni nem tartozván, a ka­
tonai (honvédj igazolványt könyvük távozási 
vagy elmenetelt záradékkal a község elöljáró­
ság által el nem látható.

Ennek a záradéknak pótlásául és az ellen­
őrzési szemlére való bevonulás (behívás) igazo­
lásául szolgálnak az ellenőrzési szemlékre való 
behívásra vonatkozó, s a fentebb idézeti körren­
deletéin értelmében az összes vasúti állomási 
h ivataloknak megküldött hirdetmények, amelyek 
nek alapján és a íelmu tatott igazolvány! könyv 
alapján, a vasúti pénztárak a katonai dij sza­
bás szerinti menetjegyet kiszolgáltatni kötelesek.

A szemlekötelesei tehát különösen is figyet- 
meztetendő’k, hogy igazolványt könyvüket ma­
gukkal vinni és a vast! i pénztárnál okvetlenül 
s annyival is inkább felmutatni tartoznak, mivel 
a katonai díjszabás szerinti vasúti jegyek a va 
suták számára fehnálló díjszabályzat értelmében

T A B C 25 A.

M. barátimhoz,
a pepaesrenddel való íeldinitcse alkalmából; 

(Petőfi nyomán )

Hallgassak-é,- iniVel szeretlek,
Miként atyámat szeretem ? 
Hallgassak-é, mert fájni fog majd,- 
Mit tud túl ad and énekem ?
Hogy n tehetted, amit tettél,
Az Isten szent szerelméért !
Nem én tépem le homlokodról,- 
Magad tépted-’ le a babért.-

Szabadság volt mindig a jelszód- 
Zsarnok igát nem türhetél;
Leráztad azt mint gyermek ifjú1 
Buaougváu Késmárk erdején. 
Irigyletted a bérezi zergét,
Melyet zsarnok kéz el nem ért.
Nem én tépem le homlokodról,- 
Magad tépted le a babért.

Vájjon a sas, mely égbe szállva- 
Felhőbe mártá szárnyait,
Lehull-e onnan ssárnyaszegve,- 
Mert gyenge kéz felé bajit V' 
feléd csak int a gyenge nőkéi,- 
» chüu arczodból mind a vér.
Nem éu tépem le homlokodról- 
Magad lépted le a babért. '

anélkül nekik ki nem szolgáltathatók. Budapest 
1898 deczember 5. A miniszteri helyett. Gromon 
s. k. államtitkár.

Szarvas 1899 január 5*.
Másolat hiteléül 
Az elöljáróság nevébe ír :

S A L A C Z, 
jegyző.

10680
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Szarvas város elöljáróságától.

Hirdetmény.
A nagymélt. honvédelmi minisztérium 

16500:91 számú rendeletének 3. §-a alapján 
felhivatnak a községbeli lótulajdonosok, hogy 
a birtokukban levő lovakat és teherhordó álla­
tokat 1899. év január hó 31-ik napjáig alólirott 
községi elöljáróságnál, a községi rendőrség 
helyiségében ott e czélra kiszolgáltatandó űrla­
pon jelentsék be.

Azon ^tulajdonosok, kik lovaikat a kitűzött 
határidőn belül bejelenteni elmulasztják, az 
idézett miniszteri rendelet alapján a járási 
közigazgatási hatóság által a községi szegény 
alap javára minden ló után 10 írtig terjedhető 
bírsággal büntetendők és lóvaiknak utólagos 
bejelentésére kötelezendők.

Az évi bejelentés alól fel vannak mentve.
1. Az Ő Felsége és a felséges uralkodó ház 

tagjainak udvartartására szolgáló lovak ;
2 Az állami lótenyésztési intézetek lovai
3. Ä katona igazgatás lovai és a té. y.eg 

szolgáló katonatisztek azon saját lovai melyek­
re szolgálatuk ellátására szükségük van,

4. A nemzetközi szerződések szerint fel 
mentett lovak

Kelt Szarvason 1898. decz. 29;
Az elöljáróság nevében.

S A L A C Z, 
jegyző.

Még egy választás.

A megyebizottsági tagok és a városi kép­
viselők választása után — a legfontosabb 
választásra került a sor. A városi tánács összes 
tagjai, élén a bíróval állásukat — mivel man- 
dátumok lejárt — az uj képviselet rendelke­
zésere bocsájtották, mely már határozott az 
egyes állások betöltése tekintetében. Hogy tette, 
kiket tartott az egyes állásokraérdemeseknek, azt 
most nem feszegetjük, eljön majd annak is 
az ideje, most csak egy rövid visszapillantást 
akarunk vetni, a lefolyt két választásra és a 
választások által előidézett helyzetre.

A megycbizotlsági tagok, de különösen a 
községi képviselők választása nyilvánvalóvá 
tette azt, hogy Szarvason a politikai elvek 
dominálják a helyzetet. A községi képviselők 
választásánál különösen azok érvényesítették 
polgári jogaikat,, a kik szegénységüknél fogva 
Cbtik ;l varosi képviselők választásánál bírnak 
választói jogosultsággal, s ezen pártot egypár 
személyes hiúságában megsértett egyén vezeti, 
3 h°b'y jW vezeti, azt bebizonyította a községi 
képviselők választása alkalmával, mert három 
kerületben vitte győzelemre a maga jelöltjét. 
Elszomorító dolog, s a közügyekre határozottan 
káros, hogy a két párt megengedte azt, hogy

Megunta mir nők stahl« útját 
A férfi, melyen eddig járt,
Musolygva kezdte irui Clio :
«A férfi nem — emancsipált !*
S ti visezahurczoljátok őt a 
Mocsárba,- hnnnau már kiért.
Nem én tépem le homlokodról,
Magad tépted le * babért.

Mit bánom én, hogy nem magad vagy, 
Hogy olt siáz és száz van veled ! 
Habár ott Volna valamennyi,
Itt kéné lenni teneked-.
Ha a jog őre megtagadja,
Ki küzdhet még a jó* ügyért ?
Nem én tépem* le homlokodról,- 
Magad tépted le * búbért.

Ifjú férjek bálványa voltál.
Hallattad sokszor szózatod :
„Asszony hallgasson, ha az úr szól !« 
ff molt elvedet cserben hagyod.
Papucs a papucs, hímezett bár,
Férfi nyakán legszebb a vért.
Nem én tépem le hbmlokodról,
Magad tépted le a* babért.

Ki hitte Volna el Valatia,
Hogy elfogadj te rendjelet 1
S „Megadással viseld kereszted"_
Díuiti büszke melledet.
Omoljatok szemem könnyűi

Loigázott barátomért !
Nem én tépem le homlokodról,- 
Magad tépted lo a babért.

u-r;

Fényképek az életből.
„Három kincset kcresy1 
Higyj. remélj és szeress

A tenger kékes habjai fel-felcsapódlak, felke 
bácsija a fielottte keringő forgószél. A miskor csend« 
sima tükrön nem látszik meg a nyugvásra induló m 
kepe, amint lefelé halad égi utjiu, hogy helyet adj« 
a méla, csendes éjnek. Végső biborsngarai nem sikl 
nak tova a habzó hullámokon, megtörik a fény 
tüzszalag s a háborgó tenger fel-felszökelő, ezerszi 
játszó vizcsepje olyan, mintha a láva tüzes eső 
szállna az ég felé. — Egyszerre hűvös lesz a lévai 
» féuytengert homály borítja, más csak a fehérré vá 
habok zúgása hallatszik. A sirály hófehér szárnya 
kiterjesztve hasítja keresztül a nyomasztó levegőt ti 
a parton fekvő kisvároska felől porfelleg emelkedil 
szürke, tompa szinti lesz a láthatár.

Égj üreg anyóka ott abban a kisparti házba 
mérkozm akar a szél erejével, a ki. szobának ablaké 
be akarja huzm, Szemeivel messze néz, kémleli 
távol háborgó tengert s a bősz habok óriási hánvkódás 
megremegteti. A szál mindinkább növekszik z egyszeri

ssw£ fíZLfrrhu";
süt*" “*gí '“’“"’'•w L,™::



gy harmadik keletkezzen, nevezzük «« 
partot ig-zi nevén a .«egenytk p^a J
számollevfl tényezőknek no«« ^ mj
idők folyamán, s hogy ezzel v 
„Lá,benne, mo„ már számolnunk kell és

számolnunk szükséges, ha csak •*««“£ 
lseiül községi életünknek szerencsés fejlődését, 
könnyelműen kocákéra lenni nem akarjuk.

Nem politikai párt ez, mert <
nevezhetjük, nem lehet feltételeznünk azokban
az egyszerű emberekben a józan gondolkodás­
ion formáját, mely * PoUt.sai e veke 
üestillálni tudná a saját zavaros g»"do'^l,a
gában, nem politikai párt, de P° 11 
^ Ac ^ teremte ttcsértett egyem hiúság es d.inagig
párt mely most helyet követel maganak 
ott, a hcl különben alacsony érteim,segenel

**"*“£*£ »da vonta ezt. félrevezetett 

elemet a községi képviselők választásakor az 
urna elé, oda vonja majd a község, b,r*. a 
törvénybirö, sa többi tisztviselők válasz asakor 
oda vonja majd jövőben, minden alkalomkor, 
az 5 akaratuk mellett majd elvesz, a partok 
akarata, de kimerné kétségbé vonni, hogy ez 
nagyon szomorú kilátás községünk fejlődésére
való tekintetből.

És ha van valami elszumonto abban,
amit ez a félrevezetett nép kivívni óhajt ima- 
gának úgy egyedül csak az. hogy az o a a- 
ratuk abban kulminál, hogy egyes szerepelni 
óhajtó embereket ezúttal a községi eleiben 
hatalmi polczra emeljenek Ám jól van, eme • 
jék jelöltjeiket oda ahova azok jutni akarnak, 
de ne feledjék el azt sem, hogy nem adhatják 
meg azoknak mindazt, a melyek segélyévé! 
magukat azok az emberek ott megtarthatják. 
Bármilyen csekély hatáskörrel ruház za is fel a 
törvény a község elöljáróit, bármily keveset 
is kívánjon tőlük az az állás, melyet betöltenek, 
kérdés, hogy betöltik-e azt úgy, hogy polgár­
társaiknak hasznára legyenek, kérdés, hogy 
kifejthetnek e oly méivü tevékenységet, a mellyel 
érdemessé tegyék magukat annak a választóknak

mellé

Fülsóhajt: „Épen ilyen idő volt, mikor ««S^ny 
jö férjem meghall Hirtelen lett rosszul » váratlanul 
hagyott itt kis fiammal, aki akkor alig volt 4 éves. 
Magaut maradtam a puszta házban ; kőt kezemmel 
kerestem a kenyeret, hogy gyermekemmel együtt 
megélhessek- Isten megsegített. Felneveltem s most, a 
midőn gyönyörűségein telt benne, ö messze, bizonytalan 
sors előtt. Életembe ti csak egy vágyam volt, hogy 
gyermekem mellettem legyen, ha meghelok ő fogja be
szememet Isten nem adta meg.

Kint erős csattanás s az öreg nő üsztekulciolja
kezeit. „Legyen meg as ő akaratja!4

A könnyek csak úgy peregnek le arczára, mtu 
den oly szomorú körűié. Az idő is vele sir, tombol. 
Üvölt a szél, zug a távolban a hatalmas tenger, ki 
csapkodva egy-ogy fodros hullámot lapos partjára.

Az öreg moggyajtja kis lámpáját, előveszi nagy 
kapcsos imakönyvét, letérdel kis imissámolyára s 
buzgóu fohászkodik a mindenség alkotójához: „Oh 
Isten, mily nagy vagy te! Érezteted velünk hatalmad 
egész nagyságát ; de meghallgatod az árvák, özvegyek 
könyörgését. Oltalmadba ajánlom öt, fiamat ! Segítsd, 
vezéreld őt a szirteh s örvény közt, hogy partot érve
boldogan öleljem karjaimba.

A szél ereje gyengül. Ugyan szelíden siino- 
gat ja a tenger hullámait ; • a lecsöndesült haragos 
elein nyugodtan tűri, hogy a halvány hold e a kis 
apró csillagok gyönyörködve nézegessék magukat 
sima tükrében.

Ezvszcrre valami tompa zugás hallatszik, mintha 
eier prüsszögő ló közeledne ; a tengeren nagy gyűrűk 
képződnek, melyek a p.rtig érve, loescsanva törnek 
exit, Karcsú, füstölgő keményít gőzhajó közeledik 
Horganyt vetve egy fiatal matróz legény ugrik a leg­
első csónakba, izmos karjai megfeszülnek az evezésben 
Partot érve könnyed futó lépésben megy a parti ház 
felé, honnan még most is világosság sugárzik ki a hol 
az anya szivében erős hittel várja fiát.

a bizalmira, mely őket a zöld asztal 

JUU“mí nem találunk a dolognak ezen állásiban
semmi biztató és semmi garant.al arra nezve 
hogyha majd a választás folyamin •Fold™v';3 
munkásegylet* akaratából uj emberek kerülnek 
a községháza tanácstermébe, hogy azok egész­
séges szellemet vigyenek oda magukkal.

Mert több mint valósgv'ü, hogy azok az 
emberek ferde nézetüket egytől egyig beviszik 
magukkal a tanácsterembe, mert nem lesz 
közöttük olyan kit felvilágosítani lehetne, s 
ebből kifolyólag folytonos súrlódások, folytonos 
ellentétek fogják megakadályozni községünk 
haladását egész addig, mig a törvényhozás 
egy ilyen nagy községnek is mint Szarvas, 
módot fog nyújtani másként vezetni belügyeit.
mint vezette eddig. .js. .

De váljon hol van még ez az idő ? fc.3 ad­
dig ez a város belbékéje folyton hullámzásnak 
legyen kitéve ? Van-e egy ember is azok között 

! kiknek módjukban áll józanul gondolkodni 
az adott dolgok felett ki ezt megakadályozni leg 
szentebb kötelességének ne tartaná ?

Még nem késő, egy város belbékéje egy 
város nyugalma érdekében mindent meg kell 
tenni, akkor amikor még elejéi lehet venni a 
bajnak. Az elöljáróság választásának itt az ide­
je, ne politikai elveket, de arra érdemeket szer­
zett embereket vigyenek be a községháza ta­
nács termébe ne politikai elvek, hanem arra 
való értelmes emberek domináljanak a zöld 
asztal mellett, akkor nem kell tartanunk semmi 
tői sem bármit hozzon is a jövő nyugodt lelki
ismerettel nézhetünk elébe.

A paktum, melyet a szabadelvű és füg­
getlenségi párt a községi e ő járóság választása 
idejére kötött ha az minden mellék tekintetek 
mellőzésével — betartva lesz, hisszük, hogy a 
Földmives párt mely az idei választásra először 
szervezkedett nem fog többségre juthatni.

Ezeket tartottuk szükségesnek elmondania 
most a választás előtt, s hisszük, hogy az in­
téző körök meg fogják szívlelni az általunk 
elmondottakat s mindent elfognak követni arra, 
hogy az újonnan keletkezett párt törekvéseit 
mely a község beléletére csak káros lehet egy­
séges munkájukkal megfogják hiúsítani.

Adja Isten, hogy úgy legyen.

Ezek után tiszteletteljesen kérjük t. előfi­
zetőinket az előfizetés szives megújítására, — 
felkérjük egyúttal azon t. előfizetőinket is, 
kik még előfizetéseikkel hátralékban vannak, 
annak szives beküldésére.

Előfizetési feltételek:
Helyben házhoz hordva vagy v időkre postánk üld ve

Egész évre * • • • 5 [r\ “ ír‘
Fél évre.....................2 [r[ jj®
Negyed évre . . . • 1 *rl ™ *tr‘

Szarvas, 1899. jan. 7.

A „Szarvasi Lapok" 
szerkesztősége ét kiadó hivatala.

Hirdetmény.

Lili néni
Vége. köv.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

a

.SZARVASI LAPOK“

XVI ik évfolyamára.

Lapunk a jelen számmal XVI. évfolya­
mába lépets midőn ez alkalommal felkérjük 
olvasóinkat az előfizetés szives megújítására, 
nem mulaszthatjuk el lapunkat továbbra is 
becses pártfogásukba ajánlani.

Nekünk gyakran a legnagyobb fáradsággal 
kell megküzdenünk, hogy t. előfizetőink igé­
nyeinek eleget tehessünk. Nem kíméljük a 
fáradságot, sőt lapunk érdekében anyagi ál­
dozatot hozni Is készek vagyunk.

Hogy mennyire érdemelte ki lapunk a 
pártolást, annak bírálatát a n. é. olvasóközön­
ségre bízzuk.

Annyit azonban a magunk részéről ki­
nyilatkoztatunk, hogy a „Szarvasi Lapok" 
ezentúl is szemelőtt fogja tartani eddig köve 
tett irányát, és bátran sikra fog szállani a 
közönség érdekeinek megvédéséért, a nélkül, 
hogy személyeskedésbe menne át.

Ily elvek mellett vélünk városunk és vi­
déke érdekeinek szolgálaton tenni, s a közjó 
előmozdításának hasznos munkásaivá lenni.

A 111. outályu kereseti adó »14 tartozó jövede-
mek bevallása tárgyában.

As adózók kötelesek 1899 óvi január hó 20-i<$ 
Üzletük, vállalatuk Vagy egyéb hasonló foglalkozásuk 
után az adóévet megelőző három évi, vagy ha az UZ- 
Jót vállalat vagy foglalkozás annyi év óta még nem ál* 
atta, az annak megkezdésétől számítandó, illetőleg fenn­
állása Idejére eső kereseti Vagy üzleti tiszta nyereményt
bevallani. „

Évi tiszta nyereménynek vétetik az üzletből
vagy foglalkozásból eredő Összes jövedelmének az a 
része, mely az üzlet Vagy foglalkozás folytatásához 
szükséges kiadások kivonása u án fon marad, az üzlet» 
tulajdonosnak s általában az adófizetésre kötelezetnek 
oly kiadásai azonbau, melyek nem az üzlettel vagy 
foglalkozással járnak, hanem akár magának akár pe­
dig családjának és hozzá tartozóinak fentartására szol­
gálnak. a jövedelméből, keresményből le nem vonha­
tók. ,

A ki több ilyen vállalatból, kereset illetőleg töve
delme, forrásból húz jövedelnt-t köteles minden 
egyes vállalatról, vagy keresetről külön valomáet adni.

Azok az adókötelesek, kik segédekkel dolgoznak, 
tartoznak a vallomáshoz segédmunkásai jegyzékét csa- 
tolni, mely jegyzékben tt segédek nevei, az üzletbe 
foglalkozásba belépésüknek ideje, háti vagy évi fizeté­
sük pontosan kitoendő.

Az az adózó, a ki az adókötelezettek és adótár­
gyak összeírása után lóp a kereset adó harmadik osz­
tályába tartozók sorába, adóköteles üzletének megnyi­
tása napjától két hó alatt köteles Vallomást adni.

A III. oszt. kereset adó alá eső jövedelemnek be 
vallására, valamint az üzletben alkalmazott segédek 
bejegyzésére szolgáló Űrlapok az adózóknak a községi 
elöljárók (város adóhivatalok) által ingyen szolgáltatnak

ki E vallomás fentebb kitűzött határidő alatt a köz» 
ségi elöljáróságnál (városi adóhivatalnál) nyúj­

tandó be. ... j ...
Mindazok az adóziók, kik üzletüket, vállalatukat

keresetüket vagy jövedelem forrásukat az államkincstár 
megrövidítésére irányított szándékból az adókötelezet­
tek és adótárgyait összeírása alkalmából akár «óva 
akár írásban Valótlanul mondják be Vagy eltitkol |
.. adótárgynál. .gó..b.n ™ ó
lásával elkövetett jövedéki kihágás miatt az 1HÖŐ. évi 
XLIV. t ez. 100. szakasza értelmében büntettetneká

I Szarvas. 1898. dect. 31. .
Szarvas község Elöljárói,

Hirdetmény.
A Ív ,d „út. Iier. «tót ilktölog >1 »tot *

következőkre figyolmeetetnek s
1898«ik évi jantiár havában at állandó fisotes, 

nyug. kegy «gy tk.ul.idli.. 16,ó áll.»; tőrré,.yh« 
tósági, skpitrányi, kőláógi, egyhán, tánulati 
és magántisztek, tisztviselők, hivatalnok, közegek, nytíg 
vagy kegydijat bózó özvegyek, állandó alkalmazásban 
levő üzletvezetők, felügyelők, kezelők könyvelők, peilt 
tárnokok • általában 40 frtnál több havi dijt hozó te- 
gédek, segédmunkások, állandó fizetést éiveiő lelké­
szek, tanárok, tanítók, nevelők, Írók művészek, biva- 
talszolgák stb. a kereset negyedik osztálya alá tart»* 
zó keresményüket az alább említendők kivételével, ré- 
szükro ingyen kiszolgáltatandó vallomás! iveken beva* 
Jeni tartoznak, azonkívül a vállalatok és intézetek iga- 
gatósága, elöljáróság, pénztár, földlrirtokos vagy »ziel, 
tulajdonos, á kitől vagy a melytől az adóköteles fize­
tését buzza, szintén kötelezhető arra, hogy a nála illetve 
üzletében állandó fizetés mellett alkalmazott egyének 
név és fizetéejegyzókét az adókivetö hatóságnak nyújt- 

I sa be#



As adókötelesek as össces rendes fizetést, nyug- 
tégy vagy tiszteletdijat, szóval mindazokat » járandó 
lágoket, melyeket az állásukkal egybekötött bármily 
liven nevezendő szolgálatuk fejében akár készpénzben 
ikár teftóessttnények akár egyéb járulékokban élvez 
nek — a folyó évi tagy ha ai a folyó évfe meg álla 
pitbató nein tolna az előző évi állapot szerint * 
vallomásba felvenni tartoznak,

Ezen keresmények bevallása alól azok a< illet­
mények sein vétetnek ki, a melyek adóztatás tárgyát 
nem képezik, mert annak elbírálására : vajjoa valamely 
készpénzbeli vagy termesztmónybeli járandóság, avagy 
egyéb járulék a kereeetadó negyedik osztálya alá esik 
e vagy sem, kizárólag ez adó kivetésére illetékes
közegek vannak hivatva.

A IV. osztályú koresetadó alá tartozó járandó«*- 
goknak az államkincstár megrövidítésére irányzó1» 
szándékból történt Valótlan bemondása tagy be nőm 
vallása (1875: XXIX. I. ezikk 91. szak.) jövedéki 
kihágást képez* melynek bírsága 1—8-annyi, mint az 
•z összeg, melylyel az államkincstár megkárosittatotv 
Kér összegnek vétetik az az összeg, melyet a közadok 
kivetésére illetékes közegek jogérvényeson megállapi- 
toltak.

A nyilvános ssátóadásra kötelezett vállalatok és 
egylatck tiastviselői vallomást nem adnak ezeknek 
illetményeit az illető vállalatok és egyletek kötelesek 
bevallani, a kivetett keresetadót tőlük beszedni és az
állampénztárba óvnegycdenkii.t beszolgáltatni.

Tisztek, tisztviselők és hivatalnokok, kik fizetése 
iket állami vagy államkezelés alatt álló közalapítványi 
pénztárból húzzák, Vallóidat adni nem kötelesek, ezen 
adókötelesek keresotadóját a pénzügyi hatóság szabja 
ki, és havi levonások utján a közpónztár szedi be.

Ila valaki a IV. osztályú kereseti adó tárgyat 
képező többrendbeli illetményt élvez, ilyen esetben a 
IV. osztályú keresetadó az illetmények összevont 
összege után vétetik ki.

Kelt Szarvas, 1898. decz 3l<
Szarvas község elöljárósága.

Újdonságok*
— felolvasás. A békésitíogyfli gazdasági egylet 

negbizásából íolyó bó 8 án d. u. 3 órakor as ,Árpád 
itálló* dísztermében E 1 i ri s z k y István, egyleti 
itkár és Bail* Sándor tisztartó gazdasági felolvasást 
art. Ezen felolvasásra tell.ivjuk olvasóink figyelmét.

— Pénitártlzagálat. A szarvasi takarékpénztár 
szentandráai fiókjánál tegnap teljesítette a felügyelőd 
eottság az éri vizsgálatot. Ez alkalommal at Utletveze 
téa minden részében lelkiismeretes pontosságot tapasztalt, 
s egyúttal öröm mól tette tudomásul a forgalomnak 
évről évre való folytonos emelkedését.

-- Választás. Az iparhatósági megbízottak 
választása f. hó 10 én (kedden] d. e. 10 ófakor tog a 
szarvasi föszolbiról hivatalban megtartatni.

— *1 lesz a dalárdával ? Többen lordtiltak 
hozzánk azzal a kérdéssel, hogy mi lesz a dalárdával ?
Mi írre alapos választ nein adhatunk s az illetőket a 
volt vezetőséghez utasítjuk, hogy e tekintetben ott sto 
rezzenek magúknak felvilágosítást. Annyit azonban 
mondhatunk, hogy az újonnan szervezett dalárda több 
mint egy éve nem adott semmi életjelt magáról s ez 
azt bizonyítja, hogy nem életképes. Bár mi sajnáljuk, 
hogy a dalárda is mint roásogyéb intézmények melyok 
. társadalmi elet élénkítését lennének hivatva szolgáim 
épen a társadalmi széthúsódásnak lett áldozata. S ha 
már szóba került újból a dalárda, szerintünk sz lenne 
leghelyesebb megoldása a dolognak, ha ezt az üfe'ye‘e 
tanitó egyesület tenné magáévá, amennyiben a dal 
művelése és az ének tanítás épen a tanítók hatásköré 
be tartozik, Azt hisszük, hogy több dalkedvelő bevo 
uniósával a tanitó egyesület tagjai egy életképes 
dalárdát szervezhetnének. Esen.ügyet a tanitó egyesület 
vezetőségének figyelmébe ajánljuk.

— Statisztika A szarvasi kir. járásbíróság ügy­
forgalma a múlt ór május bó Hői a lajstrom rendsser 
életbe lépése óta a következő volt :• Blnökiügy 49, 
Sommás per 986, rendes örökösödési ügy 367, végre­
hajtási ügy 763, vétség és kibágáei ügy 338, vizsgálati 
ügy 111. A telekkönyvi hatósághoz 4506 beadvány 
érkezett, s a fizetési meghagyásokról vezetett napló a 
648 ügy lett bevezetve. 1898. évben a bíróság által 
8574 drb levél adatott postára, 8375 level érkezett 
hozzá. A bírósági fogházban a* elmúlt évben összesen 
155-en a járásbíróság fennállása óta púdig 50 fen 
vették igénybe a börtönőr szives vendégszeretőt.

— Kondoroson az elöljárók választása jan. 7-ére 
lett kitűzve. A bírói állásra jelölte a főszolgabíró : 
Dérczy Fcrenczet, Mázor Józsefet és Fekete Kálmánt.

Törvénybiró jelölt: Kruchió László, Csonka János és 
Erdélyi László. ítövgyám: Erdélyi László, Kruchió 
László ós Szarka József ; Pónztárnok : Fekete Miklós,
Diapiter János, Erdélyi László. Esküdtekül : C.'onkB 
János, Szappanos György, Konecsni János, Hnvn 
Mihály, P. Kovács János, Viszkok János, Becskereki 
István, Ro lko István, Szpisjak János jelöltek. E*e^ 
közül bíróvá Dérczy Ferencz ; tbiróvá: Csonka Ján°s.i 
pénztárnokká Fekete Miklós és küzgyámnrá Erdélyi 
László lett megválasztva.

— ösztöndíj. Mint értesülünk a békésmegyeí ág. 
bitv. ev. egyhásmegye'ajánlatára a báuyakerillet püspöke

ívben . fcedényi «I. ÍOO-IOO frt 
Sihkovici Pil si.rv.ei ée Seee Ferenc, otothim 
Unitóknak utalványozta. Gratulálunk a megérdemelt 
kitüntetéshez.

— Pénztárátadás. A szarvasi ág ev. egyház volt 
gondnok. Ceicely Jánoe tegnap »zitnolt 11 « “í
gondnoknak Medvegy Mikii,nak, Hnvilr Diniéi 
egyházi felügyelőé« ZvarinyiS János ig.lolkesijelenlótébon.
Mint értesülünk a pénztár teljesen rendben találtatott 
a mi a volt gondnok ismert lelkiismeretes munkásságáról 
tesz tanúbizonyságot.

—Egzerenesétlenség. Folyó hó 6-án Grósz Armin 
szarvasi lakosnál vasalt, a város úri házaiban jól »mórt 
vasalónő, Bakatorai; mellette segédkezett Gruszék 
cselédje a 16 éves szent»,idrási illetőségű Verébé y 
Mari. A cselédleány dologközben egy tálat akart föl 
akasztani a takaréktüzbely felett levő álványra, okköt- 
ben a tűzhely felett függő petroleum lámpát vétlen­
ségből leütötte, mely az izzó tűzhelyen azonnal lángot 
fogott, . lángjával egy pillanat alatt elbontotta az Ott 
illő cselédleányt; ezt látva az ott foglalatoskodó 
Rakatomé, a leány segítségére sietett s a mint ez 
oltani Igyekezett aS ö ruhája is tüzet logot. A 1 y 
ijedségében at utczára szaladt, ott a járókelők oltották 
a, égő ruhát. A leány életveszélyes égési sebeket kapott- 
inig a bent maradt Bakatornál Grósznó menteim meg 
a nagyobb veszedelemtől, amennyiben egy reá bontott 
lepedővel a tüzet elfol,tolta, de úgyis annyira össze 
égett a szegény asszony két karja é, egész háta, hogy 
hetek kellenek felépüléséhez.

— Felhívás a könyörületes srivü emberekhez.
A szerencsétlenül járt B a k a t o r n é, aki két keze 
mu.kájának keresményéből tartja fenn magát és 3 
kiskorú gyermekét, betekig nem képes kenyeret adui 
családjának, mivel annyi idő szükséges ahoz, °gj *» 
égési sebekből felépüljön. A könyörületes sZivtt embe 
rekhez fordulunk, segítsenek némi adományaikkal 
szerencsétlen családon, mert önhibáján kívül került 
veszedelmes helyzetbe. Az adományok főtiszt. Szirmay 
L. Árpád plébános úrhoz szíveskedjenek az adakozó 
küldeni, aki ugyanis szives volt a gyűjtést mag ra
vállalni. .

- A fŐgymnáslam halottia. A vörheny járvány 
c, étben is megkövetelte a helybeli főgymnásiumtól a 
maga áldozstját. T e P 1 á n y Lajos, a főgymnásiummal 
kapcsolatos tanítóképző IV. éve. növendéke még 
egészségben ment bvz. a karácson,, szünidőre, de 
otthon vöfhenybo esett, mely oly erővel támadta meg, 
hogy annak áldozatává is lett. Bisony szomorú rendolese 
. sorsnak, hogy a törekvő ifjút most ragadta el, 
mikor nehány hónap múlta támasz, lehetett volna 
magának és szüleinek, s a mikor hosszú tanulói 
pályájának már gyümölcseit is élvezhette volna.

- j| j4rtf**y A városunkban löllépet kanyaró 
járvány miatt a közegészségügyi bizottság f. hó lóig 
í* összes elemi iskolákat bezárta. A polgári leány,sko 
Iában és iögymnásiumban folyik a tanítás de ott is 
sokan hiányoznak, kik olyan helyen laknak, hol r.gá 
lyo. beteg volt avagy jelenleg is van. értesülésünk 
szerint jelenleg 600nál több az olyan beteg gyermekek 
számi, kikről az orvosoknak tudomása van.

- Gondnok jelölés. A kondorost ev. egyház 
gondnoki állására jelöltetett : P. Kovács János, V,szkok 
János és Medvegy János. Esküdti állásra : Kugyel. 
Mihály, Hajdú András, Csicsoly Pál. i^gyházfiaknak 
választattak : Medvegy János és Sztili János, Választás

jan. 8-ád. .
— Értesítés. A szarvasi helyi tanítóegyesület

tarjait es utón tisztelettel értesítem, hogy as egyesület 
részére megrendelt tanügyi lapok mai naptól * 
ipariskolánál levő olvasó teremben rendéikor sáré álla­
nak. Az olvasóterem a téli hónapokon szerdán, szóm- 
baton és vasárnap délután fütve lesz. darvas, 1899. 

ján. fi^nőksóg^ Mint érieaülank e Merdá0 tort«,

dó elöljáróság választása alkalmából »jetitek egy, 
mieiks nem csak személyesen korteskedik a mag 
megválasztása mellett, de pénzen fogadott kortesekk 
bizonyítja a választókkal szemben arra valóságát. Kissé 
különös ngyan, de ez is aa idők jele.

Iroda’o m.

Komoly irány, könny d szellem határozott nemzeti 
törekvés jellemzi a „Magyarország* pehtoksi napilapot 
Nem hajlong ide oda, nem üzérkedik politika, moggy» 
zödésscl, egyenes és nyílt, mint a magyar ember lelke 
azért fé.t annyira közel a magyar nemzet saivéhez. A 
„Magyarország* fél évtizedre visszanyúló múltjában 
páratlan elő haladást tett. A művelt magyar tir"ad‘‘’° 
betogadta, megkedvelte ós nagyra nevelte, úgy gy 
ma már a „Magyarország* a legelterjedtob és legolva 
•ottabb lapja a magyar közönségnek. A .Magyarország 
valósággal irányt szab ós egyesíti maga köré a művel 
magyar társadalmat. Bariba Miklós az ő páratlanul 
ragyogó tollával megragadja az elméket úgy t0SJ 
politikai é. Mcl-i M-emWj nélUI 
megírniuk az ü tollának szépsége Is varázserője cl, t.
A „M.gy.rorazig“ minden soriban komoly is emel. 
kcd'őti. nőin kidől . modern léhaságoknak, do elevon 
-vors és szórakoztató. AzSrl kedveli Upi« » “•»« 
családoknak. A .Msgysrarszig- 1*10,
Holló Lajos országgyűlési képviselő, kivitte kézéle,,ink 
és Íróink kitűnőségeinek egész sorozata tartozik a 
„Msgyarorsig-lio«,' lg? I-vZidy Uszll, Wzménd, ttw. 
Mira Ül váll, Vér,ess, Arnold, Bartók Latos, Szabón! 
“„gill Janka 1» . regi és uj Írói nemzedék sok ma.

jeles tagja.

A Magyaroséig elCillhisi módja » modern 
technikai haladásnak igazi példaképe. Bscscsel, 
Berlinnel 1, a. ország nagyobb városa.va dtrekl tekf-m 
Bsszekotlolcsekot tart fenn, híreit «• ludó"i“^ 
Jeggyorzabban la .
Ez teszi lehetővé, bogy a „Xlagyarorszag 
Unokát ogy félnappal -negeldrt. A. Magyarország 
re-gel már az ómig minden legtávolabb, rés,e.bon 
i.”„„ van. Hozz, a kimerítő országgyűlést, a bel é. 
külföldi tőzsdei tudósításokat, kitűnő regényeket, tár- 
czákat stb. A „Magyatország- előfizetés, ara og, é 
14 frt negyedévre 3 frt 60 kr. egy bora 1 Irt kr.
A, előfizetési pénzek postautalványén a Mag,.-őszig
kizdéhivataUba — Budapest, küldendők.

- Pillangó Pompáa újévi szán,. — 
című élelapnak, amely mega. ..„.vonalon 4114 
mával gyönyör« képeivel oly bamar ktvtrta a közönség 
^ismerésé, A. uj esztendőre! is z-nzk ígérkezik mnt
eddig volt, os,orozó). a tir.ad.lom lél.zcgsdgemek do
„ téren i. kirekesztve mind«,, a ml . )6 a
tességet sérthetné.

A Pillangó újévi száma egy értékes és érdekes 
irodalmi'album, a melyben aZ olvasó közönség a magyar
"dim és művészet sok jele, ^
találja olyan költemények és Cikkek alatt a melyek 
direkt a Pillangó számára Íródtak. Ez az album d.szo 
lösz minden szalonnak, a hol kegyelettel és «eret*tte* 
hódolnak mog a szellemi munkások előtt a kiknek
„ását - ime! fakszimilében nyújtják át emlvkdl.

. kiEmii, jel« költo, ,P‘X

.Pillangó* újévi

számába :
Birsen, f.tvin, Balka, Bél., Csergö" Hegé,

CzikU, Uje5,. Fe«., Árpid ^ ^

1 tóin f>éczv István, Holtai Jenő, Káluy a y
Kire!;. Lyk. Károly, M-k.i ^^
SE Ä SL. Ödön. SMymosi E,k 

Thery V/sltin, Tarna, Alajos, Timi, »—«I 
József.

A mellett, tele van jobbnil jobb trifikkal, ..ebb- 
nil szebb képekkel a Pillangó újév, azimn.

Ä VL,L,k„n.^. sz- L em. .1.« vzn.

Felelős szerkesztő :
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A legjobb és legolcsóbb 
bevásárlási forrás

Taj bér J. Gusztáv 
Szarvason.
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Az általánosan ismert, jó birnévnek örvendő*
többoldaJulag kitüntetett sósborszeszkészitmé- 
nyem — kellendőségénél fogva sok utánzásnak 
lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, 
hogy azokon czimjegyeimet módosítom s arra 
kék nyomatban saját házam külső alakját 
veszem fel, bejegyeztetvén azt egyszersmind 
védjegyként a budapesti iparkamaránál

-‘NrvvV >

Védjegy 19 és 20 sz.

Kapható Szarvason :
Réthy Sándor utóda, Kmetz M. 
Nyácsik S utóda és Ungar Jónás 
urak kereskedésében

általánosan elismert kitűnő háziszer, különösen 
a bedörzsöld* kenő-gyúró- 
gyógy módnál (massage) Igen jó 
hatású, Ajánlható egyszersmind fogtisz­
te 1 ó szerül is, amenyiben a fogak 
f é. n y é t elősegíti, a foghúst erősbi­
ti és a száj tiszta szagtalan izt 
nyer a szesz elpárolgása után, úgyszintén 
fejmosásra is, hajidegek erősítésére 
a í e j k o r p a k é p z ő d é s m e g a k a d á-
lyozására és annak megszűnt e-
tűsére.

£gy nagy üveg ára 90 egy kis üveg ára 45 kr. 
Brézny Kálmán

Budapesten. ÍV , Muzeum kőrút 23 sz.

§

Alegjobb Kézzel csomózott 
(Smyrna) szőnyegek

legfinomabb gyapjú anyagból, valódi növényi festékek a Honi ipar legmagasabb vívmánya.
torontáli szőnyeggyár részvény társaság

Főraktára Budapest VI. Andrássj’-ut 4 szám
Függönyök, térítők, divántakarok (házi ipar) pokroczok stb.
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divat és szépirodalmi közlöny.
Szerkeszti :

Fanghné Gyújtó Isabella és Szabóné Negált Janka

Az 1896-iki berliui nemzetközi kiállításon as arany éremmel kittin tf
tetve.

DÍVA t Sfllnn megjelenik minden hó 1-én és 15 én. Díszes 
MSIVOlt OaiUli elegáns kiállítása s különösen művészies ki­
vitelű színes divatczimlapja által dísze minden szalon asztalunk.
’niwot Syillntl 'n6yen mellékletével, az Uj Gyermek Divattal 
A/lVüb D^dlOU együtt 44-48 oldalra terjed.
DÍVaF fi'/01 ATI a20ukivül hogy divatképoi az uralkodó divat 
ASiVO.li OálUUll ,ti|,ro. foiyl4n közöl képeket Páriából, Berlin 
hői is. S ez által aa idegen divatlapokat feleslegessé teszi.
DÍVO.t S/fllnn ren8e8en közöl egyszerűbb toilettcket is és

módot, utasítást nyúl ■ hölgyeknek arra, hogy 
ruháikat takarékosan • mégis csinosan otthon készíthessek s ennek 
megkönnyítésére minden 2-ik számhoz szabás iv van mellékelve.
DlVftt fivolnn miiiden előfizetőnek mérték ntán igyen készíttet 
UiVUb OKUiUn „.básokat ez oly kedvezmény melyet egy divat 
Np sem nyut, 3 3
Ttíyrot ftyolnn kézimunkái változatosak a rendes használatra

saánt hímzésektől kezdve a legritkább, legdi* 
valósabb uj kézimunkáig mindent bemutat s érthetően tanítja
Ttiyof Szälon ®,^P*ro<hd,ni része oly dús, érdekes ét válto-

aatos, hogy minden más szépirodalmi lapot pótol 
Munkatársai kost ott van irodalmunk minden elseje és gondot fordit 
arra hogy a nők lapjában tehetséges kedvelt írónők is gyakran Írjanak 
A lap szelleme mindig tisztességes. Keresi a szépet a nemesitől s k'iár 
minden frivol közleményt Lapunkat fiatal leányok is bátrait olvashatják 
DíVAt firolrm «ámról-Mámra mutatja be kiválóbb hölgyek 
*U1VaL DZaiOn „«képeit művészet, irodalom s a jótékonyság 
nevezetesebb nőalakjait.
DlVA.t. ftxfllnn állandó rovatot tart kérdések és fületek köz-

lésére. E rovat minden előfizetőnek teljesen 
dij’slanul áll rendelkezés re.
Divat Szalon ?löfiee,ó,i Ara : évre 6 frt, félévre 3

U ***** V** fr,t negyedévre I frt 60 kr.
Divat Szalon Adóhivatala kívánatra bárkinek küld mulat 

* v fc*"c*1',“ványsaáraokat ingyen és bérmentve,Divat Szalon kilMÍÓl>ivatala Budapest, Gizella tér Haas pa-

Eiofizetési felhívás
a

„Képes Családi Lapok6*
szépirodalmi és ismeretterjésztő képes hetilapra

A tlávpe C salá dl Lapok“ olyan szellemben és irány 
ban van szerkesztve, hogy itju és öreg külön s együttvéve 
élvezettel olvashatja.

.. ^ »Képe* Csalód! Lapok* minden évben négy kü 
lón beköthető regényt ad iugyenesfmellékletül előfizetőinek

A »Kép«u Családi Lapok“ boritéka szellemes és
szórakoztató csevegések illetve kérdések éa feleletek tárháza 
és így az előfizetők díjtalanul köaölbetik gondolataikat az 
Elüfizotők postájá ban.

A „Kvpvs Családi Lupok előfizetési ára a ,Höl- 
gJek L*P!““ cz,,aü divatlappal és a külön beköthető „Re- 
génymelléklel“ tol együtt :

Egész évre 
Félévre . 
Negyedévre.

6 frt - kr. 
3 frt — kr. 
f frt 50 kr.

A „Képes Családi Lepek" annsk a ki az előfizetési
Ö,”T‘ í*. azonk,vül mé* 80 óaomagolási és posta 

szállítási dijat egyszerre beküldi, elismerésül még külön 4 
legújabb regényt küld ingyen ás bérmentve,

IritM ”ííé^Cüa,ftíÍ, iógyen és bérroentve
küld mindazoknak, a kik eziránt — legcaélsZerübben leve 
lezólapon — hozzáfordulnak

Á v,KÉPES CSALÁDI 
LAPOK“’kladóhivata 
U Budapest, t., Va 
dász-utcza 14. (Saját 
házában.)

Nyomatott Dautztty tiandot kötiyvnyomdujauan Szarvason.


